第１６回市民自治推進委員会　都市調和部会会議録
（敬称略）
◆開催日時：平成３０年１月２５日（木）　１８：３０～
◆開催場所：登別市役所２階　第１委員会室
◆出席部会員：部会長　　長部　正之
　　　　　　部会員　　荒川　昌伸
　　　　　　　　　　　山下　克彦
対馬　秀樹（協働推進庁内委員会）【都市整備部次長】
　　　　　　　　　　　南　　三明（協働推進庁内委員会）
【都市整備部都市政策Ｇ総括主幹】
◆欠席部会員：副部会長　谷﨑　博美
部会員　　中川　信市　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　西尾　拓也
◆事務局：　　　　　笠井　康之【市民生活部市民協働グループ総括主幹】
　　　　　　　　　　　野畑　衣里子【市民生活部市民協働グループ主任】
◆その他：　　　　　安部　直也【教育部社会教育Ｇ総括主幹】
　　　　　　　　　　　蓬田　匡俊【教育部社会教育Ｇ生涯学習担当主査】
◆議題：ウオーキングマップについて

≪部会長≫
　都市調和部会を始めたいと思います。
　今日は参加者が少ないですが、マップの表紙について事務局が欠席部会員に確認していると思いますのでお願いします。

≪事務局≫
部会の開催案内と共に送付しました表紙デザイン案のうちどのデザインが良いかを伺っておりました。
谷﨑副部会長は３番、中川委員は４番、西尾委員は５番ということで皆バラバラでした。
あとはその他の委員でどのデザインが良いかということになっていきますが、本日は社会教育グループで用意したカラー刷りの資料がありますので、社会教育グループ職員から説明していただきたいと思います。よろしくおねがいします。

≪社会教育Ｇ職員≫
資料をお配りしたのは前回の部会の中でお話のありました、コース名の下に距離と時間を入れたものと、コースの説明に番号を付番しました。
あとは、大きな所は写真をもう少し追加した方が良いということで、キウシトと資料館を追加し、フンベ山の写真を追加しました。
アイヌ語地名に関しましては、一応「川」ということで、資料の最後にカラーではない資料がありますが、そこの下に出典という形でこちらを参考にしましたということで記載しております。
前回まで富岸川にアイヌ語地名を入れていたのですが、富岸川の川の形が河口に向かっている向きも形も違うというところもありまして取りやめております。
あとは、登別側の方は踏切が無かった場所であったり、漁港の所のトンネルを追加し、知里幸恵さんと知里真志保さんの説明を下の方に入れております。
　あとは、前回まで貴重種の二次元バーコードの話をしていましたが、ホームページ自体の造りがウエブのアクセシビリティ等の関係で今後無くなる可能性があるという話になりましたので、こちらの方は削除しております。
　後ろの方は、まだ二次元バーコードを作成していないので空欄になっていますが、旧マップの右側にあった情報を概ね７種類という形で分類できそうだったので、右側の絵をそのままホームぺージに載せるような形で、二次元バーコードでアクセスするような形で進めていきたいなと考えています。

≪事務局≫
[bookmark: _GoBack]協力のところに、表紙デザイン日本工学院北海道専門学校等と載せなくて良いのですか。
また、個人名まで入れても大丈夫なのでしょうか。

≪部会長≫
　多分、学生の作品を外に出す時にスタジオフィル等と共通して付けているみたいなので、そういう形の方が良いのかなと思います。

≪社会教育Ｇ職員≫
　その部分については、担当の先生とやりとりする中で確認します。

≪事務局≫
公園の記載はトイレのある公園を載せているということでしたよね。

≪社会教育Ｇ職員≫
　そうです。


≪部会員≫
コースについてですが、ループなものは分かりやすいですが、途中で切れてしまっているものもあるので、これは混同を避けるためですか。

≪社会教育Ｇ職員≫
色が重なる部分も出てきますので、基本のコースがあって、それにプラスしてはどうかというのが元々の造りになっているので、そういった部分で付け足しの所を除いているということがあります。

≪部会員≫
前回までのマップでは、そのように切れていても問題なかったのですね。

≪社会教育Ｇ職員≫
　そうですね。特段問題は無かったです。

≪部会員≫
　来馬川の意味が「死んだ・川口」となっていますが、これ知里真志保さんの本に「淀んだ・川口」と書いてあったような気がしますが違いましたか。

≪社会教育Ｇ職員≫
前回もその件についてお話があったので、再度冊子を確認したうえで書きました。

≪部会員≫
　私も確認してみます。
　あと、マップを作った時に、何回も見ている人が見落とす部分があります。誤字や誤植というのが多いです。
　自分もマップを今まで何回も作っていて、全部チェックしたはずなのに誤植があったりということがあるので、全然違う人が最終チェックしたら出てくるかもしれないです。
　どうしてもあるもので、しばらくしてから気付くことが多いです。

≪社会教育Ｇ職員≫
一応まだ、校正という形でのもらい方はしていないので、ここからは、市の方で作業を進めさせていただいて、部会でお披露目するのは完成したものという形で思っています。

≪部会長≫
　なかなかの良い出来ですね。

≪事務局≫
　表紙デザインはこれで出来上がりかと思っていました。

≪社会教育Ｇ職員≫
　これがラフですので、これを選定した上で作り込みいただくということになります。紙質も大分変りますので、ノリも大分変わると思いますし、印刷会社でやると綺麗になります。

≪部会員≫
大事にしてもらえそうなマップになりましたね。

≪事務局≫
　登別保育所と白雪幼稚園の所はコロポックルの森にしなくて良いのですか。

≪社会教育Ｇ職員≫
　子育てグループに再度確認したいと思います。　

≪庁内委員≫
登別ビーチパークは載せなくても良いかもしれないです。

≪社会教育Ｇ職員≫
　トイレがあったのでどうしようか迷いましたが載せました。

≪庁内委員≫
登別ビーチパークはマリンパークのトイレがあるので載せなくて良いですね。

≪社会教育Ｇ職員≫
簡易郵便局を記載していない事に今気付きました。
郵便局マークとして標記して良いものか、一般的な標記を確認してみます。

≪事務局≫
　鷲別の郵便局の記載も無いです。


≪庁内委員≫
　新学田通りを登っての登ってという表現どうなのでしょうか。
　鷲別岬を登ってという表現はわかりますが、鷲別川沿いを登ってという表現も気になりました。
　
≪社会教育Ｇ職員≫
　少々疑問を抱きながら昔の文章を使用しました。
　通ってという表現が合うのかなと思います。

≪庁内委員≫
　新学田通りってどことなるかもしれないですね。

≪部会員≫
　新学田通りの記載はもう一つ、若草町ハーフコースにもあります。
　普通の人はわからないかもしれないです。
　新学田通りの名称がどこかに書いていれば良いと思いますが、無ければやめた方が良いかもしれません。

≪部会長≫
　山沿いの道を通って。

≪庁内委員≫
　山沿いのバス通りを通って。バス通りますよね。

≪部会長≫
　山裾のはどうですか。
　バス通りは両方ありますね。

≪事務局≫
　海岸通りを歩くタラソコースがありますが、タラソテラピーという言葉は聞いたことはあるのですがどういう意味ですか。

≪庁内委員≫
　海洋浴になります。

≪部会員≫
　説明がないとわからないかもしれないですね。
　このまま載せるなら説明が必要ですね。

≪部会長≫
　市役所で市内を回る部署の方にマップについて聞いてもらうと、そういう方の方が豆しく見ているので、今日のような雪の降った状況で歩けるのか等見ていただいて意見を頂戴すると良いような気がします。

≪庁内委員≫
　私の部署は青少年センターで巡回車を回しているので、結構細かく走っています。

≪部会長≫
　先ほど荒川委員が言ったように、色々な目で見ないと、校正かけたつもりでもシールを張る羽目になったりするなど必ずありますので、普段目にしていない方からの意見を頂戴した方が、より大勢の目でということになると思います。

≪事務局≫
４番と８番に花のトンネル駐車場という記載がありますが、図面上は桜坂駐車公園となっているので、同じものなら統一した記載の方が良いのではないですか。

≪部会員≫
　そろそろ表紙決めしますか。

≪部会長≫
　そうですね。自分は２番です。

≪部会員≫
　私も実は２番が良いと思いました。

≪部会長≫
　あとは庁内委員のお二人いかがですか。
　多分、この絵を取り込んで、画面上でデジタルで直すので、完成ではないです。
≪庁内委員≫
　明るい感じで、登夢くんに靴を履かせるのはなんだということで１番かなと思います。
≪庁内委員≫
私も実は同じことを思っていました。
２のデザインで靴を履いていなければ良いなと思いました。

≪部会員≫
　この鬼のキャラクターは有名なのですか。
　あまり目にしないので馴染みがないです。

≪部会員≫
　登別市民しかわからないかもしれないですね。

≪部会長≫
　逆にこれを通して知ってもらうということでも良いと思います。

≪部会員≫
　それでしたらどこかに、登別市ＰＲキャラクター登夢くんと書いた方が良いと思います。
　わからない人の方が多いと思います。
　表紙のデザインは２番の靴を履いていないバージョンが良いと思います。　
　あと、鹿入れたり熊入れたりなんかごちゃごちゃしているというかスッキリしないというか、漫画チックすぎるというかそんな印象を持ちます。

≪部会員≫
　堅い印象よりは柔らかい感じがして良いと思います。

≪部会員≫
　色の種類をみると、多すぎるからスッキリしないのかなとかそういう感覚で見てしまいます。

≪部会長≫
　集計して２が多いようであれば、２のデザインで靴を脱がしてもらう等できると思うので、タイトルももう少しスッキリさせることができると思うので、参考意見を付けてリターンしてラフではなくもう少し進めてもらうと良いかもしれません。

≪事務局≫
　印刷会社にはいつまでに渡せば良いのですか。
≪社会教育Ｇ職員≫
２月中に作成いただいて、３月に引き渡しするようなスケジュールでも大丈夫です。

≪部会長≫
　担当教諭とも今出た話をしてみます。

≪事務局≫
　お手元に資料を配布させていただきましたが、昨年１２月１１日に開催した市民自治推進委員会全体会議の概要について説明させていただきます。
　まず第３期基本計画第１次実施計画の進捗状況等については、総務部企画調整グループから説明があり、その後市役所本庁舎に関する情報提供については、総務部次長から説明がありました。
　説明後に、地区懇談会と同じようにグループワーク形式で「本庁舎の建て替えは必要か不必要か」「建て替えるとしたらどこの地区（エリア）が良いか」「どのような庁舎が良いか」の３つについてグループで話し合い発表しました。
　１つめの必要か不必要かについては、全グループ一致で必要ということになりまして、２つめの地区（エリア）についても全グループ幌別地区という結果でした。
　３つめのどのような庁舎が良いかということについては、図書館等も入った複合的な庁舎が良い、災害に強い庁舎、高台に建ててほしいなどの意見がありました。
　市では、地区懇談会での結果と市民自治推進委員会全体会議での結果を参考とし、本年３月末までには行政としての基本的な考え方を発表し、平成３０年度において具体的な議論へと発展させていく予定となっております。

≪部会員≫
　観光客が市役所の前で記念撮影したくなるような庁舎が良いですね。

≪事務局≫
　地区懇談会でも同様の意見がありました。

≪部会長≫
　ちなみに、日本工学院蒲田校がドクターＸの撮影に使われていたり、八王子校が宇宙刑事ギャバンの撮影に使われていたりと撮影にお貸しするということで収益が上がっています。
　ドラマ等が撮影に来るような庁舎にすると、それでお金を取れるということもあります。

≪部会員≫
　足湯があったりするのも温泉らしくて良いと思います。

≪部会員≫
　何を考えてもお金の掛かることですね。

≪部会長≫
　次回の話をする前に、思っていたことがありまして、今後、どういうことを机の上にあげて話していこうかと考えていました。

≪部会員≫
　健康はずっと続くのですか。

≪部会長≫
　健康が続くのは大変だよねという話で、前の部会長・副部会長会議のときに話をさせていただいて、それも並行しながらの各部会話さなくてはならない議題もあるよねということになっておりますので、本来話し合った方が良い所をやるために、どの辺のお話をしたら良いのかということについても決めなくてはならないので、シフトしていきたいと思っていますので基本計画をもう一度目を通していただいていただきたいなと思います。
　とりあえずはマップを年度内に何とかしなくてはならないと思いますので、表紙デザインについては、私の方で確認します。
　次回会議は進捗状況を見ながら事務局に調整していただくということで良いですか。

≪事務局≫
　表紙デザインが完成したら皆さんに見てもらうということで良いですか。

≪部会長≫
　社会教育グループにお任せしても良いです。

≪社会教育Ｇ職員≫
　スケジュール的にお任せいただいた方が良いと思います。


≪事務局≫
　任せたとしたら、出来上がってから３月頃の開催ということで良いですか。

≪社会教育Ｇ職員≫
　出来上がりだと、おそらく３月下旬になると思います。

≪事務局≫
　出来上がったのを見たときに、次から何を話し合うかというのを決めるということで良いですか。

≪部会長≫
　そうですね。

≪事務局≫
　最終確認もしていただかなくて良いということですね。

≪部会長≫
　最終確認をするなら２月の３週目頃に一度開催しますか。

≪社会教育Ｇ職員≫
　あとは、ラフと出来上がりの兼ね合いがでてくるので、そこのスケジュール感がわからないので、一度持ち帰り確認します。

≪部会長≫
　日程的なことも含めて担当教諭に話をしておきます。
　その出来具合を見て、会議にできなくても郵送で見てもらうという形で対応するということでよろしいでしょうか。


【次回会議について】
進捗状況により、会議を開催するか、各委員に送付し見てもらうかを決める。
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